

舍小家义无反顾 为大家勇当“大白”

记2021年徐汇区道德模范魏宁

文/记者 柴斌 图/资料

魏宁,是来自徐汇区市场监督管理局计量科的一名普通干部,九岁时,他的父亲因一场车祸离开人世,留下母子二人相依为命。在他成长的过程中,他常怀感恩之心,尽心尽力尽责照顾陪伴母亲。

照顾好“小家”、亲人是责任

在他十三岁时,母亲身患类风湿性关节炎,全身关节疼痛难忍,他独自陪伴母亲各地求医。高三时,母亲被查出身患恶性肿瘤,需要接受手术和化疗,他经常在深夜完成功课后,为母亲准备好营养餐,第二天先将饭送到离家20多公里远的医院后再去学校。2017年,母亲再次被查出患上恶性肿瘤,他一边要工作,一边要照顾刚出生的孩子,更要照顾住院的母亲,奔波不停。多年困累,但他的家庭母慈子孝、夫妻和睦、和谐温馨,全因他作为男子汉的仁孝善良、坚强担当。

说起他经历如此困难太不容易,他平淡地说:“也就是人生的经历吧,把自己的小家团结好、照顾好,是我的责任。我也相信,人生中的每一段经历,都是一笔财富,在我老去以后啊,回忆‘大白’这段经历,一定令我印象深刻!”

当跨年“大白” 过别样“生日”

在2021年初,临近春节之时,魏宁放弃了与家人共度新年的机会,毅然走上了机场防疫工作的前线,成为一名跨年“大白”。

问他为什么要报春节这一档,他

说:“当时通过遴选的干部有个群组,到换人接档的时候,人事科的老师在群里问,春节这一档谁愿意报名?一时间没有人回,我看了看,好多比我年轻的干部都是外地的,当时还不知道疫情形势如何,我就想着,我是上海人,如果我参加这一档,那么家在外地的同事也许有机会的话可以回家过年,所以我就举手报名了。”

在他进入封闭管理后的第七天,是他孩子的三岁生日,他的爱人带着孩子来到他的驻点酒店,隔着栏杆,一家人远远地互相凝望,以这样的形式为孩子过了一个特别的生日。

问他会不会经常和孩子视频,他说,没有,不能!因为平时自己只要有空都会陪伴孩子,所以孩子比较依恋自己,骤然分开,每当视频时孩子的情绪就会激动、不肯睡觉,所以空下来想孩子了也不大敢去视频,就等着工作结束回家以后好好补偿吧。谈起大白的工作感受,魏宁的感慨很真实:“没来之前,觉得应该还可以,没那么难吧。但是,当自己真正穿上防护服,只有一个感受,时间过得好慢。”

担负一线使命 守护一方家园

由于白班夜班倒,正常的生物钟被



魏宁近影

打乱,夜里特别想睡觉的时候正好在班上,有时候感觉好累好焦虑好绝望,等到下班了,以为睡一觉可以缓过来,可是又睡不着,而没等缓过来下一个班头又来了,让他难以招架。他的角色分工是转运员,主要负责隔离人员在酒店完成第一个7天隔离后转为居家7天隔离,从酒店到住所的转运工作,还有将位于金山区的上海

市公共卫生临床中心徐汇区所属康复病例转运至住所,属于风险相对较高的岗位。

在转运工作之外,他还要负责为整组8位伙伴整理准备机场接待时的防护等物资,一个班次要3份,整组就是24份,而且是一定不能出错的,少一件伙伴们到了岗位上都得出麻烦,所以,要万分仔细、反复清点,一整理就是两个小时。

“我对防疫的工作要求执行比别人更严格更细致,就比如下班脱防护服,别人也许一分钟两分钟,我要按照要求仔仔细细脱5分钟,确保安全,我一定会健健康康完成工作任务,早日与家人团聚!”

每一个平凡的人都付出自己最大的努力,就像燃烧的蜡烛光芒虽然微弱,集聚起来就是最耀眼最温暖的太阳!

是的,有这么一件事,很多人在做,对于其中的每一个人来讲,也许是很普通,但是,正因为有了这样一群普通的人,在疫情一线扛住危险与疲惫,放弃与家人的团聚,才守护住我们的岁月静好与平安团圆。

幸福一家人



在党旗宣誓

